



童话云和
新闻客户端



童话云和
微信公众号

准印证号:浙内准字[2024]第K(B)013号

云和新闻网 www.zgyhxw.cn

(内部资料 免费交流)

JIN RI YUNHE

云和环保护航企业高质量发展

本报讯(记者 俞海友 通讯员 林庆庆)日前,丽水市生态环境局云和分局工作人员深入云和经开区开展“送法入企”活动,向企业主宣讲《浙江省排污权有偿使用和交易管理办法》《排污许可管理条例》等法律法规,对排污权交易流程、排污许可申领程序等方面问题进行详细解答,促进排污单位落实主体责任,提高企业的守法意识,推进生态环境保护工作。

为深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”,市生态环境局云和分局全力聚焦“便捷服务”向“增值服务”迭代升级,为企业提供全链条增值服务,助力企业减负降本,构建起“办事不求人、依法依规、高效便捷、暖心爽心”为企业服务新生态。

“实施‘多评合一’后,让我们省时省力又省钱。”日前,中电建云和县石塘镇50MW农光互补光伏发电项目110kV送出工程项目顺利完成环评审批。按照以前的审批模式,该项目需委托第三方机构分别编制

建设项目环境影响评价和辐射环境影响评价2份报告,2次评审,分别审批。而实施“多评合一”后,实现一次性办理,合并审批,材料减少了一半,审批时限至少缩短了4个工作日。

今年以来,市生态环境局云和分局积极推行环境许可“套餐式”服务、中介市场“规范化”服务、环境监管“温情化”服务,为企业提供更加便捷、高效的服务体验。同时,实施“区域环评+环境标准”“两证审批合一”“多评合一”等创新改革措施,极大简化了项目环评流程,提高审批效率。在改革试点区域内,环评报告编制时间可缩减至原来的35%以内,编制费用也可降低至原来的40%以下。截至目前,生态环境窗口已成功完成“区域环评+环境标准”改革降等级备案125个,并顺利实施了1项“两证审批合一”和2项“多评合一”的改革案例。

此外,市生态环境局云和分局进一步聚焦企业事前、事中、事后,

规范建设项目全过程管理,从执法岗位、政策法规岗位和行政审批岗位抽调精干力量组建专项帮扶工作尖兵队,每月开展“相约周二·亲清生态”活动,提前对全县重点行业企业、排污许可重点管理企业进行环保检查、指导整改、审批服务等专项服务,为企业提供“合规指导”“合规体检”等增值服务。同时,积极开展“三线一单”生态环境分区管控成果动态更新,进一步优化管控分区设置,重点保障产业发展,优先支持减污降碳、新能源等项目的环境要素保障,今年已保障5个项目所需排污指标,加快推进项目落地。

“下一步,我们将全方位加大环保服务的力度、密度、深度、广度,切实为企业办事提供便利,引导企业走绿色发展、高质量发展的道路。”市生态环境局云和分局相关负责人表示。

全力拼比争 勇当先行者

周鸿飞调研文旅工作

本报讯(记者 叶益鹏)4月23日,县委副书记、县长周鸿飞调研文旅工作。县领导朱振华,县府办、县文广旅体局等相关单位负责人陪同调研。周鸿飞强调,今年“五一”是云和梯田景区创成国家“5A”级旅游景区后迎来的首场“大考”,各相关单位要积极筹备、用心服务,全力以赴提热度、护安全、强保障,为游客打造最优游玩体验。

走进童话堡内的大剧院装饰装修、博物馆装饰装修项目现场,周鸿飞认真倾听工作汇报,详细了解展馆建成后的平面布局、运营规划、游客承载力。他指出,大剧院与博物馆是云和文旅产业发展的关键助力,各单位要立足长远、周密部署,提前谋划场馆招商方案,扮靓重点展区,学习周边县(市、区)成熟的运营模式,发挥大剧院与博物馆的最大效能,为市民群众的精神文化生活增光添彩。

“开了大半年,总体的营业感受怎么样?”在崇头镇梅源村,周鸿飞边走边看,实地参观即将试营业的民宿、商铺,了解业态入驻情况。周鸿飞指出,当前正值云和梯田景区创成“5A”后的客流量上升期,民宿的开业恰逢其时,很有发展前景,他鼓励经营者鼓足信心、准备充分,多从商业互补的角度谋划全局,积极引入更多契合“景中村”文化特质的新业态,不断做大做强,与村庄一同进步。

来到云和梯田景区监控室,周鸿飞坐到监控台前,现场感受景区监控系统的实际效能,听取工作人员对各点位的介绍。周鸿飞强调,云和梯田景区的运营是一个“长远仗”,“五一”假期只是“第一考”,各相关单位要全力做好交通组织、完善指挥体系,为全体工作人员定岗定责,做好各项应急预案,从业态、营销、服务等多角度入手,用好“5A”金字招牌,做好文旅服务,推动景区经营品质再上新台阶。

调研结束后,调研组还召开了座谈会,对“五一”期间全县文旅市场的各项工作作了具体部署。

船帮古镇获评国家AAA级旅游景区

本报讯(记者 王凤凤 通讯员 李晓慧 项大圣)近日,紧水滩镇石浦村船帮古镇成功获评国家AAA级旅游景区,为我县“全域5A”发展模式又增添了一抹亮色。

据悉,石浦村船帮古镇拥有600多年的历史,至今保存着较为完整的清代和民国时期船帮古镇的风貌和格局,是瓯江船帮文化的缩影。近年来,石浦村抓住机遇、与时俱进,大力推进美丽乡村建设。通过“三改一拆”、环境综合整治、危旧房治理等重点工作和古村修复、环湖绿道、独流入海、东西码头改造等重点项目的落实,进一步提升了古镇“颜值”。如今,随着“船帮文化节”“石浦灯展”“石浦花海音乐节”的举办,船帮文化也吸引了大量游客的目光,船帮古镇也成了一座“旅游富矿”。

近年来,我县率先提出并实施“全域5A”发展模式,在推进“百城千镇万村”景区化工程中,着力在产业融合、人才培养、品牌推广、文化传承等方面持续推进全域旅游,助力乡村振兴,形成了“一户一处景、一村一幅画、一镇一天地、一城一风光”的新格局,吸引了众多游客。截至目前,我县拥有5A级旅游景区1个(云和梯田);4A级旅游景区1个(云和湖仙宫景区);3A级旅游景区7个(长汀、赤石玫瑰花香、小顺、梅湾、黄家畲清凉小镇、船帮古镇、木玩童话小镇);省级旅游度假区1个(云和湖省级旅游度假区);4A级景区乡镇5个(崇头镇、紧水滩镇、赤石乡、安溪乡、石塘镇);3A级景区乡镇1个(雾溪畲族乡);A级景区村庄71个(实现全覆盖),实现了全省首批、全市首个“百千万”工程县域全覆盖。

打造全域5A 建设童话云和



近日,龙泉溪综合治理工程云和湖青龙潭村段施工项目进入新阶段,桥墩建设正井然有序地推进中。

刘海波 严沁 文/摄

全县首个个体工商户之家揭牌

本报讯(记者 叶益鹏)近日,云和县“想创就创”共富驿站暨个体工商户之家在县商贸物流城揭牌。县市场监管局邀请6位商会会长以“行业领行人”的身份入驻驿站,政商联动,搭起个体户与政府部门的“连心桥”,面对面帮助商户护权益、解难题、强技能,为培育县域优质营商环境厚植“肥沃土壤”。

仪式现场,县委统战部、县市场监管局相关负责人共同摘下红布,宣告我县首个个体工商户之家正式成立。据介绍,个体工商户之家是对“想创就创”青年驿站服务内容的进一步扩充,其成立后,县内个体工商户可随时上门咨询政策信息、反映经营问题、提出意见建议。在接

收信息后,个体工商户之家将按照“分解—交办—反馈”的工作流程,联动行业协会与各相关职能部门,第一时间作出回复、转交意见或协调解决问题。

全面加强“三支队伍”建设是2024年浙江省委新春第一会的一项重大决策部署,个体工商户之家的设立,既激发了行业协会的组织力、社会影响力,为县内个体工商户新添了一个能够畅所欲言、参与营商环境建设的优质平台,也让“三支队伍”中的高素质劳动者队伍享受到了更加优质全面的政府服务。据统计,截至当前,已有云和县电子商务促进会、云和县餐饮行业协会、云和县建材商会、云和县商贸商会、云和

县阀门商会、云和县新生代企业家联合会6家协会入驻个体工商户之家,未来,数量还将进一步扩充。

“在个体工商户之家,每位个体劳动者都能获得政策咨询、技能提升、金融支持等服务,我们也将持续开展相关宣传培训活动,帮助更多劳动者提升技能水平、技能素养和就业创业的能力。”县市场监管局党组书记、局长颜柏林说,市场监管局将充分发挥平台效能,帮助广大个体劳动者在云和共享机遇、共商发展、共谋未来。

建强“三支队伍”